Ceetiana I'ennaabeBHa CyaHHK,
YUUTENh HaYaIbHBIX KJIACCOB

BBICIIEN KBaTU()UKAIMOHHOW KaTerOpHH

«Cka304Hoe» 00yueHne MaTeMaTHKe
Metoanuyeckas pa3padoTKa ypoka MaTeMaTHKH BO 2-M KJiacce
«BbIpa:keHns o0 CKOOKaMM, BKJIKYAKOIIHE CJI0KEHHUE U BLIYUTAHUE»

Heub: Hayunth  MCHONB30BaTh CKOOKM MpH 3allUCH MAaTeMaTHYECKUX
BBIPDQKEHUN ISl pallMOHAIBHBIX BBIYUCIICHUN; OpraHu30BaThb TPEHUPOBKY B
YTEHUU BBIPAXKEHUU CO CKOOKaMHM U 0e3 HUX; OTpaOOTKy HNpuéMOB pabOTHI HAZ
COCTAaBHOM  3aJayed; pa3BUBaTh JIOTUYECKOE  MBIIUICHHE, TBOPYECKOE
BOOOpaXKeHUE, CMEKANKY; (hOPMUPOBATH UHTEPEC K MPEIMETY.

OobopynoBanmne. MynbTrMequiiHAs TMPE3EHTALUS, KapTOUKU C 3aJaHUSMH IS

paboThl B TpyINax, KapTOYKH JUIsl WUHIWBUAYAJIbHOW pabOThI, KApTOUYKU C
M300pKEHUEM CMAMIIMKOB JJIs1 peIeKCUH, Beepa C YUCIaMHu.

Xoxa ypoka
1. Oprmomenr. Heaun

-- CeroaHs Ha YpOKe MbI OyZieM peliaTh BEIPAKECHHSI, HCTIOIb3YsT CKOOKH s
PaIMOHAIBHOTO BBIYHMCIICHHUSI.

(Cnaiio 2) —(tema ypoxka)

- Kakwue 1iem Mbl MOJKeM TIOCTaBUTH ceOe Ha YPOK, 3Has €ro TemMy?

MBI 1OJIKHBI HAYYUTHCS YUTATh W BBIUMCISATH BBIPAXKEHUS CO CKOOKaMH,
WCITI0JIb30BATh IPUEM MEPECTAHOBKH ClIaraeMBbIX Uil yA00CTBa CUETa.

2.  IIpoBepka aoMaIIHero 3agaHus
[TpounTaTh IpUIMEp, y KOTOPOTO B OTBETE KPYTJIOE YHCIIO;
MPOYUTATH IPUMEDP, Y KOTOPOTO B OTBETE HEUETHOE OTHO3HAYHOE YHUCIIO;
MPOYUTATH IPUMEDP, Y KOTOPOTO B OTBETE YETHOE YNCIIO U T. .

3. YcTHBIH cuéT

CeronHst y Hac HEOOBIYHBINH YPOK, CKa304HBIA. XOTUTE Y3HATh, KTO OyIeT
TJIABHBIM T€POEM CKa3Ku?

1) « Pacmdpyiite cnoBoy:
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-- [ TaBHBIN Tepor HalIeW CKa3KU — KO3JIUK
(Cnaiio Neb) — (n300pakeHHUE KO3THKA)
OnHax bl MaJIEHBKOMY KO3JIMKY CKYYHO CTaJlO CUAETh JoMa ofHOMY. OH
pelmI OporyJisiThCS MO ABOPY.
- MoxHO 11 6€3 pa3peleHrs B3pOCIbIX BEIXOUTh U3 JoMa?
- Kakoit mpenmet He uzyuan cepenbkuii ko3nuk? (ObX)
Brickoumnn KO31MK BO IBOP, BUAHT, IETYX CTOUT y JIBEPH.
(Cnaiio Ne6) — (n300paskeHre METyXa OKOJIO JIBEPH)
YBuIEn OH KO3JIMKa U TOBOPUT:
-UTo0nI onacTh K cede JOMOM, sl TOJHKEH OTKPBITH 3Ty Bepb. Ho y MeHs
npobiema: 8 KiIro4ei He MOAOILIH, a IEBATHIN 51 caM HE MOTy BeIOpaTh. Thl
CMOKEIIIb MHE IIOMOYb?
3anymascs ko3néHok. [Tomorute emy, pebdsital
2) Urpa «Iloucku xiouay - padboTa B rpynmax
(Cnaiio Ne7)
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IIposepka:(Cnaiio 8)



3) Kpyroseie npumepsl  (Kaptouku netsim)

- [ToGerkait KO3IEHOK JANbIIe U HE 3aMETUII, KaK OYyTHJICS B JIECY.
(Cnaiio Ne9) —(x031EHOK B JieCy)
- ITo TporuHKe OH mpudekai B JECHYIO KOy, CMOTPHT, a Ha MOJISTHKE 3aiIHK
npbIraeT Brepéa-Hasaj, BIpaBo-BJIEBO.
(Cnaito Nel0) — (3aiiumk U3 MyJIbTHUIBMA)
- Tlouemy ThI METIISACIIE?
- 5 B KJTacCUKM urparo.
- Moxenb MeHsI Hay4uTh?
-Uro6BI y3HATH, B KaKyIO KIETKY IPBITaTh, HAJI0 PEIIUTH IPUMED.
- JlaBaiiTe TIOMOKEM KO3IIUKY M PEIIUM KPYTOBBIC IIPUMEPBHI.
(Paboma 6 napax).
( A B 31O Bpemst 6 yeoBeK MOpabOTAIOT HHANBUIYAIbHO Ha KapTOYKaXx).
KapTouku st MHIUBHIyaTbHOM PabOTHI

K-1,2,3 K -4,5,6
14-6+7 19-4-5

8+8-3 17-8+2

4+7+6 2+9+1

7+7-9 6+6-2

16-10+4 15-5+7

(Cnaiio Nell) «VIrpa B kaccukm» - (KPyroBbIC IPUMEPHI)

14-4 8+7 7+7 17-8
o9+7 11-3 6+1
16-5 15-9 10+7

4) 3anaun

- [ToHpaBUIOCH KO3IMKY B JIECHOU LIKOJIE. Pelnii oH B Apyrou Kiacc
3arfsiHyTh. Bapyr Buaut Mensensi. CUIMT Ha JyKailke TPyCTHBIM.

(Cnaiio Nel2) —(u300parkeHne MeIBEIs B JIeCy U3 MyJIbTHUIbLMA)

- Tol mouemy rpyCTHbIN?

- Ham B necHoOM mikose 3a1ainy 3a1a4y pelnTh, a 1 HE MOTY.



A KO3JIEHOK M caM HE yMEeT pemath 3a1a4du. [Ipocut Bac momMous.
[Tomoxem?

(OTBeTHI MOKa3aTh C TOMOIILIO BEEPOB)

a) B mamun oenv posicoenvs

Jouxa ucnexna neuenve:

3 aucuyku,3 benvuoHKa, 2 medseost,3 3aUHOHKA.

Omeeuaii 6e3 npomeoiienbvs,

CKOIbKO WmyK 8ce2o nevetvsi?

(Cnaito Ne 13)

(3+3+2+3=11)

0) Mwvl ymam ceoux cuumanu

U KOHEUHO JHce YCmau:

8 nnasaem 6 npyoy,

Tpoe cnpamanucs 6 caoy,

Tpoe noo kycmom cuosm,

Ouenb epomko mam 2anosm.

Ilomoeume nam, pebsma,

Cocuumatime 6cex ymsm.

(Cnano Ne 14)

(8+3+3=14)

B) Jlena xomena copsams 5 yeemos benou Kysuiunkuy, a Huna na 2

yeemouxa 6enou Kysuunku menvute. K oesouxam nooowina Onsa u umo-mo

um ckazana. Ymo moena ckazamo Ons?

(Cnaiio Nel5)(benble KyBIITHHKN)

- benble kyBIIMHKY 3aHeceHbl B KpacHyro kHUry. X Henb3s cpbiBaTh. X

HY>KHO OXPaHSTh.

A emg, Oenast KyBITMHKA SIBJISICTCS CHMBOJIOM HAIIIETO TOPOJIa

Hogomnononka. E€ nzo0paxenue HaxoquTcs Ha uiare HaIiero ropoja.

(Cnaiio Ne 16) — (dhnar r.HoBonosomka)

- [ToGerxain Ko31EHOK JaibIIe 10 JICCHOM IIKOJIC. Y BUACH BIEPEaH ceOs

IIUPOKHUM pydeld. A Ha MOCT MOYKHO TTOTIACTh, €CJIM MPABUJILHO CPABHUTH

BBIPKCHUS.

- [TomMoxem K0o3NuKy TiepedpaThes yepe3 pyqeit?

(Cnaiio Nel6) — (n300parkeHUE KO3JIMKA HA MOCTY 4epe3 pydei)

(demu oarom omeemul, MOIUA, C NOMOWBIO HCECMOB PYK: «OOTbUIEY - DYKU

Pa3Bo0sm 8 CMOPOHbL, «KMeHbuley - TA00UWKU PYK 8Mecme, «PAGHO» - 00HA

PYKa Hao 0py2otl.)

(Cnaiio Nel7)

1 mmM8 cm * 18 cm I5cm* 1 am 7 cMm



211M* 2 cm 10+5 *14
12+3 * 17 20 * 2 nec.
20+0 *21

4. ITo Teme ypoka

- Hamr cepenbKuit KO3MK MOOEKAN AajbIIe U BAPYT YCIBIIIAN, YTO KTO-TO TPOMKO
TUIaYeT.
(Cnaiio Nel8) — mucudka u IpUMeEp

A 3TO TMCHYKA CHIUT OJIHA B KJIACCE U TOPBKUE CIIE3BI IPOJIMBACT HAJ
IIPUMEPOM.

- [Tomoxem nucuuxe?

-- Pemmre npumep no cxeme

3+8+7
\E

(3+7)+8=10+8=18

5. PaboTa HaJ HOBBIM MaTepHAIOM

Nel —y nocku ¢ KOMMEHTUPOBAHUEM

3+4+7=(3+7)+4=10+4=14

Ne2 —pabora B mapax, COCTaBUTh U PEIIUTh IPUMEPHI YCTHO.

3amén KO3JUK B CIEAYIOIMHI KIIacC JJECHOM MIKOJIbl. CMOTPHT, a TaM 3aMIbl
IUISIIIYT TOMaKa.

(Cnaio Ne 19)

- Kaxk BbI gymaere, pedsita, Kyna oHu Hac npuriamarT? (Ha puskynbTMUHYTKY)

DuU3KyJIbTMHHYTKA

3alika CepeHbKUN CUJIUT B3simnces 3aiinel 3a Ooka,
N yuramu meBenur. 3amiscaly romaka.
3aiike X0J0/IHO CHJICTh, ITpunerenu yTku,

Hapno mamnouku norpers. 3aurpaiiv B 1yJKH.
3aiike X0J0/IHO CTOSTh, AX, Kakas Kpacora,
Hano 3alike rmockakars. 3aurpaiiv B 1yJKH.

6. 3akpenJieHue M3Y4YEHHOI0 MaTepuasa

OTIOXHYJ KO3JIUK C 3aifYaTaMy U TOMIEN JTANBIIE IO JIECHOH mIKoJie. 3anién B
KJIacc, a TaM BOJIK CHJIUT, HA TUTape UTPaeT.

(Cnaiio Ne20) - (BOJK ¥ KO3JIHK)

- BOT TBI-TO MHE U HYXEH, - TOBOPHUT BOJIK. [10Ka 5 CIIOI0 CBOIO JTFOOUMYFO
MIECEHKY MPO CEPEHBKOT0 KO3JIMKA, ThI IOJDKEH MHE PEIINTh 3a/1a4y. Pemub —
JIOMOM BEPHELILCSI )KUBBIM U HEBPEIUMBIM, HET — ChEM TeOsI.
_ Pebsra, naBaiite ObicTpee criacaTh KO3JIHKA.



3anaya Ne 4, ctp.68 (OauH yYEHUK Y JOCKH)
(Cnaio Ne21)

M. -8
K. -3
I -7

Bcero — 16 maccaxxuposn
[posepka (Craito Ne 22)
3agaua

1) 8+3=11(11.) — B3pOCIBIX €Xal0 B TAKCH
2) 16-11=5(x.) — exano B TakcH
16-(8+3)=5(x.)
Otsert: 5 nmereu.
({nsa 0onornumenvhoti camocmosimenvhou pabomot - No5 — yemno, paboma
8 Mmempaosix Ha Ne4amHoll OCHO8e).
- OTnyCTHII BOJIK KO3JIMKA. A KO3JIMK 3aAyMaiicsi. MHOTO BpeMEHH MpPOBEI B
aecHo mikoje. CMOXKET JI OH CAaMOCTOSITEILHO BBITIOJIHUTH KaKOe-HUOY b
3a/IaHKeE.
No6, ctp. 69 — camOCTOSATENIHHO
B3aumornposepka.
- Y KO31IMKa TO€ BCE NOIYYUIIOCh. JIOBOJIBHBIN OH BEPHYJICS JOMOW U MOMPOCUIT
CBOUX poJuTeNel, YTOObI OHU 3aMKCAIH €r0 B JIECHYIO IIKOJTY.
7. llonBeaeHne UTOIOB
- UeMy yuunuch Ha ypoke?
- Y1an0Ch I CHPABUTHCS C MOCTABJICHHOU HEIBIO?
- [Tomornu 11 Mbl CEpEHBKOMY KO3JIHKY?
- OH rOBOPUT BaM «CIacuO0»
(Crmaiig Ne23)
8 . JlomamHee 3a1aHue
Crp. 69, Ne§, 9(1cT.)
9. Peduiexcus.
- ¥ Bac Ha mapTax JiexaT KapTOouku co cMmaiinkaMu. Ecii Bam ObLII0 HHTEPECHO
Ha ypOKe, JOPUCYHUTE YIBIOKY, €CJIM HEe BCE MMOHPABUIIOCH — JOPUCYHUTE
POBHEHBKHI POTHK, €CJIH CKYUYaIl — JOPUCYUTE TyObl, N300paKatoiue rpycTh.

Yunrens HauaJabHBIX KIACCOB

BBICIIEH KBaTU(UKAIMOHHON KaTeropuu



Cynnuk Csetrnana ['eHHagbeBHA



